



开展专项检查行动 夯实冬季安全基石

本报讯(记者 李谱新 通讯员 马美荣)为切实强化冬季安全生产意识,排查整治安全隐患,近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队康巴什区大队组织开展了冬季安全生产专项检查行动。

此次检查聚焦辖区企业安全管理机构设置、安全投入保障、隐患排查治理、车辆技术状况、动态监控运行、电子运单使用及驾

驶员冬季安全培训等重点环节。执法人员通过现场检查,指导企业针对发现的问题隐患进行限期整改,实现闭环管理。

检查中,该大队要求各企业负责人严格落实安全生产第一责任,对发现的问题立行立改、举一反三,切实夯实安全基础。同时,督促企业始终绷紧安全弦,牢固树立“人民至上、生命至上”理念,盯紧

重大风险与薄弱环节,坚决筑牢冬季及节日期间安全防线,全力保障人民群众的生命财产安全。



多方联动紧急救援 被困群众成功脱险

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔新巴尔虎左旗警民携手,在-30℃的极端天气下,成功救援3名因车辆侧翻被困车内的群众。

当日21时,呼伦贝尔新巴尔虎左旗公安局嘎拉布尔边境派出所接到报警称,一辆小型轿车因路面结冰失控,发生撞击后侧翻,车身严重变形,车内3人被困,情况十分危急。此时,室外气温已降至-30℃,被困人员随时可能因失温或伤情恶化而危及生命,救援刻不容缓。民警立即携带破拆工具、御寒物资赶赴现场,并同步协调辖区卫生院派出医护人员支援。

到达现场后,民警迅速设置警戒,防止发生次生事故。周边牧民闻讯后,也自发携带工具赶到,协助清理路面冰雪,警民合力开辟救援通道。经过约20分钟的紧张破拆,车门被成功打开。民警与医护人员密切配合,将3名被困人员迅速救出,并进行初步检查清创和保暖处理。随后,3人被送往医院作进一步观察治疗。

此次极寒天气下的成功救援,展现了该所的应急处突能力,也体现了警民携手、共克艰险的深厚情谊。

(程坤彭)

宪法精神扎根林海



法治护航生态保护

根河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局北部原始林区分局阿巴河派出所与北部原始林区管护局共同举办了“宪法润林海 法治护初心”主题普法宣传活动,旨在将宪法精神与生态保护、职工权益保障紧密结合,为林区一线工作者送上精准法治服务。

活动聚焦护林员巡护工作中的常见问题,通过LED屏滚动播放、典型案例解

析等方式,深入浅出地讲解了相关法律条文。同时,结合林区实际,对平等就业、劳动保护、工伤认定及野生动物致害补偿、劳务合同纠纷等职工关切的热点问题,进行了重点解读和维权指引。

下一步,双方将持续深化“林长+警长”协作机制,推动宪法精神与生态保护深度融合,为筑牢祖国北疆生态安全屏障贡献法治力量。

(王亮)

精准聚焦流动人口 织密法治宣传网络

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市回民区司法局围绕“珍爱生命 敬畏法律”“化解矛盾 理性处事”主题,针对辖区流动人口集中开展了系列普法宣传活动,以精准服务和多元联动提升普法实效,助力区域和谐稳定。

活动依托“司法+公安+综治+村(社区)”联动机制,形成普法合力。活动中,

回民区司法局联合区住建局深入建筑工地,开展主题法治宣讲;各司法所联合派出所、综治中心在广场、社区等地设立流动宣传点,通过现场答疑、发放资料等方式“送法上门”。攸攸板、阿拉善北路等司法所还联合多方力量,入户普及婚姻家庭、土地承包等法律知识,并主动排查、化解矛盾纠纷。

此次宣传活动注重“按需普法”与线上线下结合。工作人员在走访中精准收集流动人口在劳动权益、居住安全等方面的法律需求,靶向开展服务。同时,利用多个街道居民群、工作群及“呼和浩特司法通”等线上平台,推送专题普法内容,延伸宣传覆盖面,取得了良好的宣传效果。

(文佳欣)

图文说法润心田 法治护航伴成长

大板讯 近日,赤峰市巴林右旗司法局深入辖区学校开展“移动展板普法进校园”活动,以生动直观的形式向青少年普及法律知识,提升其法治意识和自我保护能力。

活动通过精心设计的移动展板,集中展示了宪法、未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等与青少年成长密切相关的法律法规,同时,通过“法律条文+典型案例+漫画图解”相结合的方式,围绕校园欺凌、网络诈骗、交通安全、禁毒反诈等常见风险场景进行解读,使抽象的法律知识变得通俗易懂。

活动中,巴林右旗司法局的普法志愿者还设置了互动问答、情景模拟等环节,引导同学们主动思考、积极提问,在交流中掌握实用的法律自护技能。同学们表示,这种贴近生活的普法形式让人印象深刻,有助于将法律知识融入日常生活。

此次活动有效提升了法治宣传的覆盖面和实效性。下一步,该局将持续创新青少年普法方式,推动法治教育在校园常态化开展,为青少年健康成长筑牢法治根基。

(巴林右旗司法局供稿)



基层普法全覆盖

经棚讯 近日,赤峰市克什克腾旗司法局宇宙地司法所围绕“学习宣传贯彻习近平法治思想 推动宪法深入人心”主题,组织开展了系列宪法宣传活动,以群众喜闻乐见的形式推动宪法知识走进基层,营造学习宪法、崇尚法治的浓厚氛围。

此次宣传活动覆盖乡镇集市、企业和机关等多类场所。在“送法进大集”现场,司法所工作人员设立咨询台,向群众发放宣传资料,讲解宪法地位与公民权利义务,并围绕婚姻家庭、土地承包、邻里纠纷、防诈骗等常见问题提供法律咨询,引导群众依法维

宪法精神入人心

权。在辖区民营企业,该所开展专题宣讲,阐释了宪法的核心内容与国家宪法日的意义,现场解答了企业经营与员工生活中遇到的法律难题,推动市场主体与群众共同学法、守法、用法。在机关单位,该所工作人员发放了宪法宣传资料,同时结合实际案例讲解宪法精神,提升公职人员的法治素养与履职能力。

下一步,宇宙地司法所将持续创新普法宣传方式,拓宽普法渠道,持续增强群众宪法意识,助力辖区和谐稳定。

(克什克腾旗司法局供稿)

法治台历送祝福

乌丹讯 近日,赤峰市翁牛特旗司法局白音套海司法所提前行动,集中开展了“新春送福 法治同行”宣传活动,将印有法治知识的新春对联和特制台历送到群众手中,在传递节日祝福的同时普及法律知识,营造浓厚法治氛围。

活动中,司法所工作人员向群众发放的新年台历,每一页均印着民法典中的法律知识,还有邻里纠纷调解流程、法律援助途径等实用内容,将

普法宣传惠民生

“遇事找法、办事依法”理念融入群众日常生活。收到这份“法治礼包”的群众表示,台历内容通俗易懂、贴近实际,有助于提高法律意识和维权能力。

下一步,白音套海司法所将持续创新普法形式,以群众喜闻乐见的方式深入推进行政执法宣传教育,引导辖区群众自觉尊法、学法、守法、用法。

(翁牛特旗司法局供稿)

A 巴彦淖尔市消防救援支队

举办体技能对抗赛

巴彦淖尔讯 近日,巴彦淖尔市消防救援支队在杭锦后旗举办全市消防救援队伍体技能对抗活动,旨在检验阶段性训练成果,提升执勤训练质效,全面激发消防官兵的冬季练兵热情。

此次对抗活动采取“单位推荐与部分科目抽签”相结合的模式,共设置4个体技能对抗科目。来自支队机关、各大队及消防站的23支队伍、59名指战员参与角逐。活动前,该支队作战训练科明确了方案与评分标准,确保对抗活动公平。比赛中,全体指战员斗志昂扬、奋勇争先,裁判员严格执裁、并当场公布成绩。

此次赛事组织严谨、保障有力,有效检验了该支队冬季练兵成效,通过实战比拼查找不足,明确导向,达到了以赛促训、锤炼队伍的目的。下一步,该支队将科学分析训练薄弱环节,加大练兵力度,持续提升队伍整体战斗力。

(李鑫)

B 阿拉善盟消防救援支队

开展消防安全检查

阿拉善讯 为深刻吸取近期火灾事故教训,精准防控高层建筑消防安全风险,近日,阿拉善盟消防救援支队在全盟范围内开展了高层建筑集中检查行动。

检查中,消防监督员重点对各单位的消防安全制度落实、日常巡查记录、员工培训演练及值班安排等情况进行了细致核查,并实地查验了疏散通道、消防设施、控制室值班、自动报警与灭火系统、应急照明及室内消火栓等关键环节的运行状态。检查人员还现场解读了《高层民用建筑消防安全管理规定》,要求物业负责人严格落实消防安全主体责任,加强日常隐患排查。同时,监督人员向居民普及了消防安全知识,讲解了占用消防通道的危害,提醒群众关注消防、学习消防,掌握基本消防器材使用方法与初起火灾的处置技能。

下一步,该支队将继续联合相关部门,持续加强日常检查与宣传,督促高层建筑管理单位强化自查自改,持续夯实辖区火灾防控基础。

(高静)

C 宁城县消防救援大队

硬核装备投入基层

天义讯 近日,赤峰市宁城县举行消防车辆装备配发仪式,11辆崭新的3吨水罐消防车正式交付并投入执勤,标志着全县乡镇实现了应急救援装备全覆盖。

配发仪式现场,消防车整齐亮相后被分配至各乡镇一线。同时,宁城县消防救援大队同步开展了实操培训,围绕车辆操作、应急处置及维护保养等内容进行现场教学,确保乡镇工作人员能熟练掌握,使新装备能够切实发挥实战效能。

此次装备配发有效缓解了基层应急装备不足的问题,提升了乡镇初期火灾扑救和灾害事故的应急处置能力。宁城县消防救援大队将以此次配发为契机,进一步强化基层应急能力建设,深化联动协作,切实打通应急救援“最后一公里”,为保障人民群众生命财产安全和县域高质量发展筑牢安全屏障。

(杨小丰)

内蒙古消防救援总队提示:为了防寒保暖,日常用火用电量急剧增加,请不要超负荷用电,更不要在一个插座上接入多个大功率电器。

